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Erlebnisreise

UNSERE LEISTUNGEN

13 Tage Große Baltikumrundreise

Danzig – Königsberg – Riga – Tallinn – St. Petersburg – inkl. „Ostseekreuzfahrt“

1. Tag: Anreise
Abholung frühmorgens zu Hause und Transfer 
zum zentralen Abfahrtsort. Reise im komfortablen 
Bus nach Stettin. Zimmerbezug und Abendessen 
im Hotel.
2. Tag: Stettin – Danzig
Am Vormittag lernen wir bei einem geführten 
Rundgang die Pommersche Fürstenstadt mit 
dem mittelalterlichen Rathaus und dem Fürsten­
schloss kennen. Im Anschluss reisen wir weiter zur 
Ostseestadt Danzig, in der wir heute übernachten. 
(ca. 370 km)
3. Tag: Danzig – Königsberg
Nach dem Frühstück bringt uns der Stadtführer 
die über 1000 Jahre alte Stadt mit ihren mittel­
alterlichen Gassen, schönen Bürgerhäusern und 
Kirchen näher. Wir lernen das prachtvolle Rathaus, 
die größte Kirche Polens, das Krantor und den 
Langen Markt, einen der schönsten Plätze Europas 
kennen. Nach der Mittagspause geht es weiter 
zur russischen Grenze und nach Königsberg, zur 
Zwischenübernachtung. (ca. 170 km)
4. Tag: Kurische Nehrung
Vormittags haben wir Gelegenheit zum Stadt­
bummel in Königsberg mit seiner über 700­
 jährigen deutschen Vergangenheit, dem Dom aus 
dem 14. Jh. mit dem Grab Immanuel Kants, dem 
Bernsteinmuseum und der Hufenalle mit ihren 
Cafés und Geschäften. Anschließend überqueren 
wir die Grenze nach Litauen und fahren auf der 
Kurischen Nehrung entlang des längsten Strandes 
Europas nach Nidden zum Hotel. Wir übernachten 

inmitten der eindrucksvollen Dünenlandschaft und 
haben Zeit, am Ostseestrand die Seele baumeln 
zu lassen. (ca. 100 km)
5. Tag: Memel – Berg der Kreuze
Heute geht es zunächst in die liebevoll restaurierte 
Altstadt Kalipedas, des ehemaligen Memel, wo wir 
bei einer Führung die schönen Fachwerkhäuser 
und die berühmte Ännchen­von­Tharau­Figur 
bewundern. Auf unserer Weiterfahrt halten wir 
am „Berg der Kreuze“, wo in Jahrhunderten um 
eine Madonnenstatue tausende von Kreuzen 
aufgestellt wurden. Gegen Abend erreichen wir 
Riga und unser Hotel. (ca. 360 km)
6. Tag: Riga – Tallinn
Vor der Weiterfahrt lernen wir Riga bei einer 
Stadtführung kennen. Wir sehen den Dom mit 
der zweitgrößten Orgel der Welt und lassen uns 
die Geschichte der über 800 Jahre alten Stadt 
vermitteln. Danach geht es weiter nach Estland. 
Im beschaulichen Kurort Pärnu verschnaufen 
wir etwas am Meer. Am Abend beziehen wir 
unser Hotel im Zentrum der Hauptstadt Tallinn. 
(ca. 320 km)
�. Tag: Tallinn
Am heutigen Ruhetag bleibt der Bus einmal 
stehen und wir haben Zeit, die Altstadt Tallinns 
mit Ihren prachtvollen Giebelhäusern, dem 
Rathaus und dem Hafen in Ruhe zu erkunden. 
Natürlich bringt uns auch hier wieder eine 
fachkundige Stadtführung Geschichte und 
Sehenswürdigkeiten näher. Abendessen und 
Übernachtung in Tallinn.

Abholung zu Hause (im Saarland)
Komfortreise mit Service
10 x Übernachtung mit Halbpension in 
guten, teils zentralen Mittelklassehotels lt. 
Reiseverlauf
alle Zimmer mit Du oder Bad/WC
Fährüberfahrt mit Finnlines von Helsinki 
nach Travemünde
2 x Übernachtung mit Frühstück an Bord 
der Fähre in 2­Bett­Innenkabinen
Gebühren und Überfahrt Kurische 
Nehrung
Eintritt und Führung Puschkin mit 
Bernsteinzimmer
Eintritt und Führung Eremitage
weitere Führungen und Eintritte lt. 
Reiseverlauf
örtliche, deutschsprachige Reisebeglei­
tung für Baltische Staaten und Russland
Ausführliche Reiseunterlagen
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Sa 14.08.–Do 26.08.10 1695,– E

Einzelzimmerzuschlag (nur Hotel): 435,– €
Aufpreis 2­Bett­Kabine 
außen (10 m²) p. P.: 45,– €
Aufpreis 1­Bett­Kabine innen: 135,– €
Preise für weitere Kabinen auf Anfrage.
Vollpension an Bord (1 x Mittag­/
2 x Abendessen) p. P.: 39,– €
Visagebühren ca. 60,– € p. P. 
(bis 8 Wochen vor Reisebeginn)
Mindestteilnehmerzahl: 15 
maximale Teilnehmerzahl: 35

Erlebnisreise

8. Tag: St. Petersburg
Nach dem ausgiebigen Frühstück fahren wir 
gestärkt zur russischen Grenze. Es erwartet uns die 
Zarenstadt St. Petersburg, wo wir am Nachmittag 
bei einer ersten Stadtrundfahrt die wichtigsten 
Sehenswürdigkeiten bestaunen können. Abend­
essen und Übernachtung. (ca. 360 km)
9. Tag: St. Petersburg
Heute unternehmen wir zunächst einen Ausfl ug 
ins nahegelegene Puschkin. In der wieder­
aufgebauten Sommerresidenz von Katharina 
I. können wir das kunstvoll rekonstruierte, im 
2. Weltkrieg verschollene Bernsteinzimmer 
bewundern (Eintritt und Führung inkl.). Nach der 
Mittagspause im schmucken Städtchen geht es 
weiter zum Peterhof am Finnischen Meerbusen, 
der ehemaligen Sommerresidenz Peters des I. Wir 
werden fachkundig durch die prunkvolle Anlage 
geführt, die als „russisches Versailles“ gilt (Eintritt 
und Führung inkl.).
10. Tag: St. Petersburg
Vormittags unternehmen wir eine geführte 
Besichtigung der Eremitage, des prachtvollen 
Palastkomplexes im Herzen der Stadt. Wo vor 
100 Jahren in der kalten Jahreszeit die russischen 
Zaren residierten, befi ndet sich heute eines der 
größten und bedeutendsten Kunstmuseen der 
Welt. Wir bestaunen die überwältigende Pracht 
und die Kunstschätze, während wir uns in die Zeit 
der Zaren zurückversetzen (Eintritt und Führung 
inkl.). Der Nachmittag steht in St. Petersburg 
für eigene Erkundungen zur freien Verfügung. 
Abendessen und Übernachtung im Hotel.
11. Tag: Helsinki
Nach dem Frühstück heißt es Abschied nehmen 
von dieser unvergesslichen Stadt. Wir überqueren 
die Grenze zu Finnland bei Vyborg und nehmen 
Kurs auf Helsinki. Hier schiffen wir gegen Abend 
auf das Fährschiff der Finnlines ein. Gegen 20:30 
Uhr heißt es „Leinen los!“ und wir beginnen 
unsere „kleine Ostseekreuzfahrt“ zurück nach 
Deutschland. Übernachtung an Bord in der 
gebuchten Kabinenkategorie.
12. Tag: „Ostseekreuzfahrt“
Den heutigen Tag verbringen wir auf See und haben 
Gelegenheit, das Erlebte noch einmal revue pas­
sieren zu lassen. Bei einem kurzen Zwischenhalt 
vor den Toren Danzigs sollten wir das eindrucksvolle 
Panorama der Stadt nicht versäumen. Auf Wunsch 
sind die Hauptmahlzeiten an Bord vorab buchbar. 
Übernachtung an Bord.
13. Tag: Heimreise
Gegen 08:00 Uhr erreichen wir das Ostseeheilbad 
Travemünde. Gestärkt vom Frühstück an Bord 
treten wir die komfortable Heimreise über die 

deutsche Autobahn ins Saarland an. Gegen Abend 
werden wir nach einer erlebnisreichen Reise vom 
Transferbus nach Hause gebracht.


